





# Ieri, printre oameni ai muncii din Capitala patriei care au raportat îndeplinirea cincinalului cu peste 100 de zile mai devreme

## UN SUCCES CLĂDIT PE HĂRNICIE ȘI PASIUNE REVOLUȚIONARĂ

Bucureștiul, inima României socialiste, a raportat partidului, întregii țări îndeplinirea planului cincinal la producția industrială cu peste 100 zile înainte de termen. Este un strălucit succes al oamenilor muncii din Capitala patriei, un succes care ne umple sufletele de bucurie, clădit pe hărnicie, precizie și înalt spirit gospodăresc. Nicio dată succesele noastre, cit cu fost ele de spectaculoase în anii socializării și, îndeosebi, în ultimii 15 ani, nu au avut alt izvor decât munca. „Nimic nu am primit de-a gata și gratis, nimic nu a picat din cer! — spunea secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Total e rezultatul unei munci fără preget, eroice a poporului nostru, care, stăpîn pe destinele sale,

și-a propus să lichideze în cel mai scurt timp istoric posibil înapoierea și să-și asigure o viață demnă, fericită, liberă, prin munca sa și nu pe spatele altora”.

Am căutat să desprindem la fața locului, în câteva mari întreprinderi bucureștine, cum, pe ce că și-a reușit această răsunaătoare izbîndă.

Marea citadelă a industriei Capitalei, întreprinderea de utilaj chimic „Grivița Rosie”. În urmă cu cinci luni, zilele aveau să consemneze la loc de cinste o veste îmbucurătoare: printr-o telegramă adresată C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, întregul colectiv raporta realizarea prevederilor planului cincinal la producția industrială. Era una dintre primele mari unități din industria bucureșteană care anunța acest important succes.

— Colectivul nostru, cunoscînd din timp sarcinile actualului cincinal, s-a organizat în mod responsabil pentru a-l îndeplini ritmic, an de an, luna de lună — ne-a spus tovarășul Mihail Popa, secretar adjunct al comitetului de partid al întreprinderii. Cincinalul actual îl putem defini pe drept cuvînt drept un cincinal al modernizării, al înnoirilor tehnice și tehnologice, care au asigurat o înaltă eficiență întregii noastre activități economice. Am beneficiat în perioada care a trecut de modernizării, am aplicat în producție, pentru asimilarea în țară a celor mai complexe utilaje tehnologice în vederea eliminării importului și pentru a deveni competitiv cu asemenea produse pe piața externă. Desigur, este greu să numărăm acum toate îmbunătățirile care au survenit în munca noastră ca urmare a aplicării în practică a indicațiilor secretarului general al partidului. Efectul măsurilor aplicate și al muncii entuziaste, hărnică a întregului colectiv: realizăm suplimentar, până la sfîrșitul cincinalului, o producție industrială de peste un miliard lei, o producție netă de 250 milioane lei și beneficii de 186 milioane lei.

Discuția a continuat și pe alte planuri. O idee ni s-a părut deosebit de importantă de reținut: prin realizarea lor din anul cincinal, retribuirea muncii oamenilor muncii de la „Grivița Rosie” ne-au convins de marea adevăr că munca și numai munca, plină de inițiativă și răspundere, asigură sporirea producției și a eficienței economice, creșterea avuției naționale și ridicarea pe această bază traiului a bunăstării celor ce muncesc.

Aici în întreprindere, relația muncă-bunăstare se regăsește în chipul cel mai firesc. În acest cincinal, retribuirea muncii oamenilor care lucrează aici a crescut cu 33,4 la sută, datorită majorării în cele două etape a retribuirii tarifare și a sporului de câștiguri — evaluat la 10 milioane lei — în ansamblul întreprinderii — obținut ca urmare a depășirii planului producției nete.

Într-unul din punctele fierbinți ale producției îl întâlnim pe muncitorul Aurel Drumeș, șeful unei brigăzi frunzate de cazangii.

— La ce lucrați acum? — Executăm trei camere de cocă pentru Combinatul petrochimic. Mi-a plăcut dintr-o dată să vă spun că și se află la tratament termic, iar la celelalte două montajul racordurilor și efectuăm amenajările interloare. În curînd vor fi acestea terminate și vor putea fi livrate beneficiarilor. Astfel, vom trece neîntîrziat la execuția unui reactor chimic pe care ne-am angajat să-l terminăm cu 15 zile mai devreme. — Ce a însemnat pentru dv. actualul cincinal? —

— Lucrez de 24 de ani în această întreprindere. Dar anul acestui cincinal au fost ani de vîrf al profesiei mele. De ce gîndesc așa? Poate pentru că în acești ani am cules din plin roadele unei valoroase inițiative muncitorești „Brigada de producție și educație”. Astfel, pentru a mă rezuma numai la perioada care a trecut din acest an, brigada noastră de pașii planului producției fizice cu 4,2 la sută, la producției-marfă cu 3,3 la sută, iar al productivității muncii cu 2,3 la sută, reușind să ne menținem fruntea pe întregul cincinal între brigăzile de la cazangerie. Fiecare dintre noi simte

Industrială Bercei, care și-a onorat sarcinile pe cincinal la producția industrială la 29 luni, sînt elocvent exprimate de evoluția indicatorului energie electrică consumată la un milion de lei producție industrială. Dacă în 1976 nivelul acestuia s-a ridicat la 74,45 MWh energie electrică, în acest an a scăzut la 56,29 MWh. Altfel spus, a redus cu 23 la sută. Cu peste 27 la sută a scăzut în aceeași perioadă și consumul de combustibil necesar obținerii unui milion de lei producție industrială.

Aceste importante reduceri ale consumurilor energetice au fost posibile prin aplicarea unui ampu

În alte zeci și zeci de întreprinderi ale Capitalei, la fel ca la I.M.G.B., spiritul de bun gospodar este la el acasă. În bilanțul realizărilor Capitalei în actualul cincinal, la loc de frunte se menționează că prin reducerea normelor de consum s-au economisit 638 mil tone combustibil convențional și 459 milioane kWh energie electrică.

Întreprinderea „Postăvăria română”. Trece prin mai multe sectoare de producție. Prețutînd, în toate secțiile și atelierelor, mașinile funcționează din plin. La toate locurile de muncă se lucrează în ritm înalt. În secția testelor discutăm cu muncitoarea Iuliana Vrăjitoru.

— Cum explicați dv. realizarea cincinalului de către întreprindere cu 185 de zile mai devreme?

— Buna organizare a producției, ridicarea pregătirii profesionale și întărirea disciplinei constituie factorii hotărîtori ai acestui succes. La noi toți cunoștem bine ce au de făcut în fiecare minut, în fiecare zi. Toate acestea înseamnă muncă mai rodnică, mai eficientă. Dar și cîștiguri mai mari. Personal, în anul actualul cincinal am beneficiat de un spor de retribuție de 500 lei lunar, la care se adaugă câștigurile realizate ca urmare a depășirii sarcinilor de plan.

O lăsam pe teștoarea Iuliana Vrăjitoru să intervină la unul dintre cele patru răboaie la care lucrează. Într-adevăr, aici munca nu poate fi înaltă. Și acesta este numai un singur reper al muncii rodnice desfășurate în actualul cincinal de hărnicul colectiv al întreprinderii bucureștine. Pentru a ilustra roadele acestei activități notăm, între altele, că în această perioadă beneficiile la 1000 lei fonduri fixe au crescut aproape de două ori, iar producția netă la 1000 lei fonduri fixe cu la sută. Iar, așa cum avem în vedere de la secretarul comitetului de partid, Valeria Rusu, la „Postăvăria română” întregul spor de producție din actualul cincinal a fost realizat integral pe baza creșterii productivității muncii. Un succes pe care îl raportăm la mîndrie comunistă, oamenilor muncii și din alte numeroase întreprinderi bucureștine. Un succes care pe ansamblul industriei Capitalei poate fi redat printr-o succintă, dar edificatoare formulare: întregul spor de producție obținut din 1978 pînă în prezent a fost realizat pe seama creșterii productivității muncii.

Alo! Așă-acă să luăm de muncă, în schimbul al doilea al zilei de ieri, comunistii, oamenii muncii din Capitală au osucul cu emoție și mare bucurie, la radio și televiziune, scrișoarea de felicitare adresată de tovarăș Nicolae Ceaușescu, pentru succesele obținute în realizarea sarcinilor acestui cincinal. Precerile, cuvintele calde ce le-au fost adresate de secretarul general al partidului constituie pentru toți un puternic îndemn de a munci în continuare cu și mai multă hotărîre pentru noi și noi realizări în dezvoltarea și modernizarea producției materiale, în ridicarea eficienței economice, pentru a-și aduce o contribuție tot mai importantă la înflorirea multilaterală a patriei, la creșterea bunăstării poporului.

C. CIRLAN, D. TIRCOB, C. CONSTANTIN, I. ȘTEFAN

# Ritmul recoltării crește de la o zi la alta MĂRIȚI VITEZA TRANSPORTULUI!

Se încheie o săptămîină în care s-a lucrat intens la stringerea și transportul recoltei acestui an. Poitrivul datelor furnizate de Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, la 20 septembrie, floarea-sareului a fost strînsă de pe 32 la sută din suprafața cultivată, cartofii de toamnă — 51 la sută, sfecla de zahăr — 77 la sută din programul lunii septembrie. Întrucît din aceste zile culesul se va intensifica, este necesar să fie luate măsuri ca și transportul produselor din cîmp la bazele de recepție și la locurile de depozitare să se desfășoare în ritm cu recoltarea, astfel încît să se evite orice pierderi. În cele mai multe unități agricole cele două cerințe sînt respectate. Există însă și excepții, cînd transportul produselor întîrzie. Asupra acestui aspect vom insista îndeosebi în rîndurile ce urmează.

## CÎND CAMIOANELE SOSESC ÎN CÎMP CĂTRE PRÎNZ.

Cartofii recoltați nu trebuie să stea mai mult de o zi pe cîmp. Și asta dintr-un motiv bine întemeiat. Dacă tuberculii rămîn timp mai îndelungat pe cîmp se produce infecția lor cu boli, ceea ce cauzează pierderi mari la păstrare. Relatam cu două zile în urmă că în județul Harghita depun efortul pentru stringerea neîntîrziată a recoltei de cartofi. Și expedițiile lor se desfășoară mai bine decît în alți ani. Astfel, șeful bazei de recepție din Cîrța, Szabo Ferenc, se declara multumit de dotarea și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov asigură vagoanelor solicitate pentru expediere operațională a cartofilor. Un singur exemplu: în ziua de 16 septembrie, pe rampele bazelor de recepție din județul Harghita existau în stoc numai 800 tone cartofi. Mai greu se desfășoară transportul cartofilor din cîmp la bazele de recepție. Și aceasta din cauză că I.T.S.A.I.A. Harghita, însărcinată să transporte cartofii culeși de unitățile agricole și de modul în care Regionala C.F.R. Brașov



PROIECT

LEGE cu privire la dezvoltarea industriei mici

Pe baza hotărării Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 9 septembrie a.c. se supune dezbaterii publice proiectul de LEGE CU PRIVIRE LA DEZVOLTAREA INDUSTRIEI MICI.

Propunerile, observațiile și sugestiile cetățenilor la proiectul Legii vor fi trimise Comitetului pentru Problemele Consiliilor Populare.

Înființarea programului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate impune folosirea cu maximă eficiență a tuturor resurselor materiale și a forței de muncă de care dispune economia națională...

Art. 12 — Unitățile subordonate consiliilor populare se înființează și se organizează potrivit prevederilor legale.

Art. 13 — În desfășurarea activității unităților consiliilor populare se va urmări permanent aplicarea principiului autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare...

Art. 14 — Consiliile populare vor asigura dezvoltarea bazei proprii de materii prime și materiale necesare activității economice a unităților...

Art. 15 — Organizarea unităților de industrie mică de către organizațiile cooperative muncitorești...

Art. 16 — Activitatea unităților de industrie mică ale organizațiilor cooperative se desfășoară pe baza principiilor autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare...

Art. 17 — Unitățile de industrie mică ale cooperativei meșteșugărești se organizează și își desfășoară activitatea în principal în mediul urban...

Art. 18 — Unitățile de producție ale cooperativei de consum se organizează, în principal, în mediul rural...

Art. 19 — Activitatea de industrie mică din unitățile agricole cooperative se desfășoară în principal, prelucrarea și industrializarea unor produse agricole...

Art. 20 — În vederea satisfacerii în cât mai bune condiții a nevoilor de presărire de servicii ale populației din mediul rural...

Art. 21 — Toate unitățile cooperative sînt obligate să organizeze activitatea de industrie mică pe criterii economice și de înaltă eficiență...

Art. 22 — Persoanele care își desfășoară activitatea în unitățile industriale mici participative...

Art. 23 — În vederea satisfacerii în cât mai bune condiții a nevoilor de presărire de servicii ale populației...

Art. 24 — Autorizația de exercitare a meseriei se poate elibera și unor pensionari care au împlinit vârsta la care unitățile pot cere...

Art. 25 — În funcție de specificul meseriei și de mărimea atelierului, numărul persoanelor încadrate care pot lucra...

Art. 26 — Aprovizionarea micilor meșteșugari cu materii prime, materiale, piese, accesorii...

Art. 27 — Micii meșteșugari autorizați se pot asocia între ei pentru executarea unor produse și lucrări pe bază de contracte încheiate cu unități de stat și cooperative...

Art. 28 — Micii meșteșugari sînt obligați să declare organele financiare veniturile pe care le realizează și să plătească impozitele stabilite...

Art. 29 — Consiliile populare, alte organe de stat și organizațiile cooperative pot preda, în gospodărie și gestiune, unor persoane fizice...

Art. 30 — În funcție de specificul meseriei și de mărimea atelierului, numărul persoanelor încadrate care pot lucra...

Art. 31 — Activitatea de industrie mică se desfășoară pe baza principiilor autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare...

Art. 32 — În vederea dezvoltării activităților de industrie mică, unitățile de stat și cele cooperative vor iniția și organiza acțiuni de cooperare și asociere...

Art. 33 — În unitățile de industrie mică retribuibile se face în raport cu producția sau prestările de servicii efectiv realizate...

Art. 34 — În unitățile de industrie mică primărie și eliberarea comenzilor, încasarea contribuțiilor lor la veniturile bugetelor locale...

Art. 35 — Stabilirea prețurilor și tarifulor de regimul beneficiilor, al impozitelor și taxelor, constituirea fondurilor...

Art. 36 — Unitățile de industrie mică ale consiliilor populare, cooperativei meșteșugărești, cooperativei de consum...

Art. 37 — Munca la domiciliu va putea fi prestată astfel: a) pe baza unui convențiu pentru executarea de produse și lucrări...

Art. 38 — În contractele și convențiile privind munca la domiciliu se vor prevedea condițiile în care se face aprovizionarea cu materii prime și materiale...

Art. 39 — Drepturile pe care le conferă calitatea de persoană încadrată în munca, convenite celor care prestează munca la domiciliu...

Art. 40 — Prevederile art. 88 din Codul muncii, privind retribuirea persoanelor încadrate în muncă în cazul intreruperii procesului de producție...

Art. 41 — Cănuțumul retribuțiilor persoanelor care prestează munca la domiciliu se stabilește pe bază de acord...

Art. 42 — Unitățile socialiste care organizează munca la domiciliu sînt obligate să introducă și să țină la zi evidența tehnico-operativă și contabilă...

Art. 43 — Persoanele care prestează munca la domiciliu răspund material, civil, administrativ, disciplinar și penal...

Art. 44 — Munca la domiciliu poate fi utilizată, în condițiile prezentei legi, și de către unitățile subordonate ministerelor și altor organe centrale...

Art. 45 — Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, ministerele și celelalte organe centrale...

Art. 46 — Comitetetele și birourile executive ale consiliilor populare răspund de îndrumarea și controlul întregii activități de industrie mică...

Capitolul I Dispoziții generale

Art. 1 — Industria mică, parte integrantă a economiei socialiste, constituie un domeniu important al producției materiale a societății...

Art. 2 — Industria mică cuprinde unitățile de producție și de prestări de servicii ale consiliilor populare, cooperativei meșteșugărești, cooperativei de consum...

Art. 3 — Întreaga activitate de industrie mică se desfășoară sub îndrumarea și coordonarea consiliilor populare...

Art. 4 — Dezvoltarea activității industriei mici este orientată spre apropierea producției industriale și a serviciilor de populație...

Art. 5 — Pentru dezvoltarea activităților de industrie mică se vor folosi, în primul rînd, spații, mașini, utilaje, scule și distribuibile...

Art. 6 — Activitatea de industrie mică trebuie să se realizeze cu consumuri energetice reduse...

Art. 7 — Dezvoltarea activității industriei mici trebuie să se realizeze cu consumuri energetice reduse...

Art. 8 — Pentru dezvoltarea activităților de industrie mică se vor folosi, în primul rînd, spații, mașini, utilaje, scule și distribuibile...

Art. 9 — Activitatea de industrie mică trebuie să se realizeze cu consumuri energetice reduse...

Art. 10 — Industria mică trebuie să contribuie la valorificarea tuturor resurselor materiale și de muncă existente în comune și orașe...

Art. 11 — Unitățile de industrie mică trebuie să realizeze o eficiență economică ridicată...

Art. 12 — În vederea satisfacerii unor nevoi proprii de energie și a solicitărilor organizațiilor socialiste...

Art. 13 — Activitatea de industrie mică se desfășoară pe baza principiilor autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare...

SECȚIUNEA A II-A Organizarea activității în unități ale cooperativei meșteșugărești, cooperativei de consum și cooperativei agricole de producție

Art. 14 — Consiliile populare vor asigura dezvoltarea bazei proprii de materii prime și materiale necesare activității economice a unităților...

Art. 15 — Organizarea unităților de industrie mică de către organizațiile cooperative muncitorești...

Art. 16 — Activitatea unităților de industrie mică ale organizațiilor cooperative se desfășoară pe baza principiilor autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare...

Art. 17 — Unitățile de industrie mică ale cooperativei meșteșugărești se organizează și își desfășoară activitatea în principal în mediul urban...

Art. 18 — Unitățile de producție ale cooperativei de consum se organizează, în principal, în mediul rural...

Art. 19 — Activitatea de industrie mică din unitățile agricole cooperative se desfășoară în principal, prelucrarea și industrializarea unor produse agricole...

Art. 20 — În vederea satisfacerii în cât mai bune condiții a nevoilor de presărire de servicii ale populației din mediul rural...

Art. 21 — Toate unitățile cooperative sînt obligate să organizeze activitatea de industrie mică pe criterii economice și de înaltă eficiență...

Art. 22 — Persoanele care își desfășoară activitatea în unitățile industriale mici participative...

Art. 23 — În vederea satisfacerii în cât mai bune condiții a nevoilor de presărire de servicii ale populației...

Art. 24 — Autorizația de exercitare a meseriei se poate elibera și unor pensionari care au împlinit vârsta la care unitățile pot cere...

Art. 25 — În funcție de specificul meseriei și de mărimea atelierului, numărul persoanelor încadrate care pot lucra...

Art. 26 — Aprovizionarea micilor meșteșugari cu materii prime, materiale, piese, accesorii...

Art. 27 — Micii meșteșugari autorizați se pot asocia între ei pentru executarea unor produse și lucrări pe bază de contracte încheiate cu unități de stat și cooperative...

Art. 28 — Micii meșteșugari sînt obligați să declare organele financiare veniturile pe care le realizează și să plătească impozitele stabilite...

Art. 29 — Consiliile populare, alte organe de stat și organizațiile cooperative pot preda, în gospodărie și gestiune, unor persoane fizice...

Art. 30 — În funcție de specificul meseriei și de mărimea atelierului, numărul persoanelor încadrate care pot lucra...

Art. 31 — Activitatea de industrie mică se desfășoară pe baza principiilor autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare...

Art. 32 — În vederea dezvoltării activităților de industrie mică, unitățile de stat și cele cooperative vor iniția și organiza acțiuni de cooperare și asociere...

Art. 33 — În unitățile de industrie mică retribuibile se face în raport cu producția sau prestările de servicii efectiv realizate...

Art. 34 — În unitățile de industrie mică primărie și eliberarea comenzilor, încasarea contribuțiilor lor la veniturile bugetelor locale...

Art. 35 — Stabilirea prețurilor și tarifulor de regimul beneficiilor, al impozitelor și taxelor, constituirea fondurilor...

Art. 36 — Unitățile de industrie mică ale consiliilor populare, cooperativei meșteșugărești, cooperativei de consum...

Art. 37 — Munca la domiciliu va putea fi prestată astfel: a) pe baza unui convențiu pentru executarea de produse și lucrări...

Art. 38 — În contractele și convențiile privind munca la domiciliu se vor prevedea condițiile în care se face aprovizionarea cu materii prime și materiale...

Art. 39 — Drepturile pe care le conferă calitatea de persoană încadrată în munca, convenite celor care prestează munca la domiciliu...

Art. 40 — Prevederile art. 88 din Codul muncii, privind retribuirea persoanelor încadrate în muncă în cazul intreruperii procesului de producție...

Art. 41 — Cănuțumul retribuțiilor persoanelor care prestează munca la domiciliu se stabilește pe bază de acord...

Art. 42 — Unitățile socialiste care organizează munca la domiciliu sînt obligate să introducă și să țină la zi evidența tehnico-operativă și contabilă...

Art. 43 — Persoanele care prestează munca la domiciliu răspund material, civil, administrativ, disciplinar și penal...

Art. 44 — Munca la domiciliu poate fi utilizată, în condițiile prezentei legi, și de către unitățile subordonate ministerelor și altor organe centrale...

SECȚIUNEA A III-A Activitatea micilor meșteșugari

Art. 23 — În vederea satisfacerii în cât mai bune condiții a nevoilor de presărire de servicii ale populației...

SECȚIUNEA A III-A Coordonarea, îndrumarea și controlul activității

Art. 46 — Comitetetele și birourile executive ale consiliilor populare răspund de îndrumarea și controlul întregii activități de industrie mică...

Capitolul II Organizarea activității industriei mici

SECȚIUNEA I Organizarea activității în unități ale consiliilor populare

Art. 10 — Consiliile populare municipale, orașenești și comunale organizează, în conformitate cu prevederile legale în vigoare, unități de industrie mică...

Art. 11 — Unitățile organizate de consiliile populare vor asigura, cu precădere, producerea unor materiale de construcții, articole de uz casnic...

Art. 12 — În vederea satisfacerii unor nevoi proprii de energie și a solicitărilor organizațiilor socialiste...

SECȚIUNEA A IV-A Alte activități

Art. 29 — Consiliile populare, alte organe de stat și organizațiile cooperative pot preda, în gospodărie și gestiune, unor persoane fizice...

Art. 30 — În funcție de specificul meseriei și de mărimea atelierului, numărul persoanelor încadrate care pot lucra...

Art. 31 — Activitatea de industrie mică se desfășoară pe baza principiilor autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare...

Capitolul III Dispoziții comune și finale

SECȚIUNEA I Prevederi cu caracter economic și financiar

Art. 32 — În vederea dezvoltării activităților de industrie mică, unitățile de stat și cele cooperative vor iniția și organiza acțiuni de cooperare și asociere...

Art. 33 — În unitățile de industrie mică retribuibile se face în raport cu producția sau prestările de servicii efectiv realizate...

Art. 34 — În unitățile de industrie mică primărie și eliberarea comenzilor, încasarea contribuțiilor lor la veniturile bugetelor locale...



VIATA LITERARA SI ARTISTICA • VIATA LITERARA SI ARTISTICA

Colocviile „Scintei“

MISUNEA CRITICII LITERARE — promovarea valorilor autentice, orientarea cititorului

Impulsivitatea dezideratului vital pentru orice activitate spirituala, al obiectivitatii, se realizeaza...

aveau ale „opțiuni electorale“, alte opinii cu privire la cel laudat de ei...

timp ce altce, necitite decit de critice, print-un fel de predestinare, „adversarii“ personal devin netalementi...

ridicarea gustului public, in evolutia limbajului critic etc. Am constat de atitea ori in presa literara...

Conștiința responsabilității cuvântului scris

Pompiliu MARCEA

pe deasupra tuturor deosebirilor, posibilă între deosebiri, fenomen care puțin bini, dar care nu s-ar fi știut...

„neparlamentar“. Autorul lui pune însă un umăr zdravăn la soluționarea, parțiană, a unor probleme ale „grupului“...

adversarilor, dacă o merită, ori de critica a amicilor. Imperfecți ca orice om in lumea asta...

„Poezia muncii este mai necesară și mai bine venită decit oricind“

Interviu cu Nichita STANESCU

— Ce crede poetul Nichita Stănescu despre funcția și rolul poeziei într-un timp în care...

o coerență superioară a funcțiilor de melos, dar și de gnosis ale limbii, are o funcție de cunoaștere proiectată în viitorul imediat al verbului...

Bohr ca sistem solar era imaginată pe un plan, dar in relief văzută ea a arătat după ce se consiliase...

E-N FIREA LUCRURILOR UN SURIS

E-n firea lucrurilor un suris... cum e-n izvorul rece și cel limpede, de munte, — cite un pește argintiu, nufelger de plin, — și nici de vreo aducere aminte...

Nichita STANESCU

lațel, iar de la ceva către altceva, natura cunoașterii. — Dacă nu sîntei dintre creatorii care-și „ard“ anumite etape ale operei...

Tradițiile criticii literare românești contin, pentru cel ce vrea să le fie continuator, câteva imbolduri pe cit de limpede tot pe cit de esențiale...

dept al artei va fi totodată adeptul întregii existente de dragul căreia flintează arta; și ea urmărit mai mult-decît-numai-arta...

cititorul numai dacă va dialoga cu el, adică va ține seama de interesele lui, fie ele prezente sau viitoare...

ansaele noastre viitoare. Sînt evidente pe care nu strică să le reamintim totuși, pentru a ne revigora simțul de răspundere...

A implica istoria și politica, morala și filozofia în valorizarea estetică

Ion IANOȘI

apreciat în afara acestora? De ce? Într-o măsură rească pentru critica literară, care se respectă în exercitarea propriei și inconfundabile sale meserii estetice...

termenul articolelor, sturtea? De ce? Într-o măsură rească pentru critica literară, care se respectă în exercitarea propriei și inconfundabile sale meserii estetice...

rizarea estetică și va spori și această valoare. Cele mai ilustre reușite in critica literară, mai vechi sau mai nouă, pledează — pe temeiul și de dragul literaturii — pentru o deschidere amplă și supluă...

LA ORADEA

Expoziția de pictură Traian Goga

In sălile de expoziție ale Muzeului Țării Crișurilor din Oradea s-a deschis recent expoziția de pictură a artistului plastic orădean Traian Goga...

efecte de adincime, de concentrare, sub aspect densității ei, culorilor fiind asternută in straturile subțiri, în rol important îl joacă și lumina. O lumină domoală, alături difuză, argintată, albăstruie ori înalbitoare, caldă, sugerează cu discreție momentul zilei...

CARNET PLASTIC

sale de deal, casele par nucleu de căldură și lumină, conținând o atmosferă solară, de un vitalism autentic. In acest gen de tablouri, pictorul, care a ajuns la un limbaj sigur și nuanțat, a lăsat să se primească aceleși cîrpele din natură lăna, variabile decit prin unicitatea momentului...

VASLUI

Festivalul umorului „C. Tănase“

Sub emblema Festivalului Național „Ciptarea României“, in municipiul și județul Vaslui este în plină desfășurare a VI-a ediție a Festivalului umorului „C. Tănase“, organizat de Comitetul Județean și alături de educație socialistă și Consiliul Județean al sindicatelor Vaslui...

Crăciun LAUICI corespondentul „Scintei“

Pe ecrane:

„BUREBISTA“

o producție a Casei de filme 5

Scenariul: Mihnea Gheorghiu; muzica: Theodor Grigoriu; decoruri: Bob Nicolescu; costume: Hortensia Georgescu; montajul: Iolanda Mintulescu, Cristina Ionescu, Iulia Vincenz...



BRĂILA • Teatrul dramatic „Maria Filotti“ și-a deschis noua stațiune cu un spectacol de muzică și poezie susținut in colaborare cu artiștii amatori de la...

VASLUI • Județul Vaslui a fost zilele acestea gazda fazei de zonă a concursului brigăzilor artistice ale sindicatelor din Interindrerile Industriale ușoare...

MUREȘ • La galeria „Apollo“ din Tîrnava Mare a fost vernisată expoziția de fotografii realizată de artistul fotograf amator Kővesdi Ladislau...

surprinzător și locuri din valea Mureșului. (Gheorghe Giurgiu). ARGES • Oamenii și muncii de la Interindrerile de motoare electrice din Pitești au avut o întîlnire cu o brigadă științifică județeană pe tema: „Aplicarea fermă a principiilor noii metode economice-financiare — obiectiv fundamental pentru valorificarea superioară a produselor la export“...

CARNET CULTURAL

rotundă „2050 de ani de la formarea primului stat dac centralizat și independent; urme ale civilizației geto-dacice in zona Muscelului“...

BACĂU • La Tescani, localitate pe Valea Tazlăului, unde a trăit și creat George Enescu, Colegiul criticilor muzicali — A.T.M. și forurile de cultură județene au organizat un festival dedicat centenarului marele compozitor. Pe lângă cele două colocvii-dezbateri legate de viața și creația enciesciană, la care au luat parte compozitori, muzicieni, critici de specialitate, programul a inclus mai multe concerte susținute de formate orchestrale și solisti din întreaga țară. (Gh. Băilă).

NEAMȚ • Sub genericul „Luna forestierului“, in toate unitățile de exploatare forestieră și de prelucrare a lemnului din județul Neamț s-a desfășurat un amplu ciclu de manifestări in cadrul căruia au fost organizate schimburi de experiență, simpozion, conferințe și alte activități politico-educative și culturale. • Sub îngrijirea Comitetului Județean sînt semnate de Constantin Codrescu. • Ansamblul artiștilor profesionisti „Maramureșul“ a adus pe scena Casei de cultură din Bala Mare spectacolele „Străbuni datini“ și „Cîntec fără vîrstă“. (Gheorghe Susa).

TULCEA • La gherile de artă „Dacia“ din municipiul Tulcea a avut loc vernisajul unei expoziții de pictură. Sint expresive, de comunicare și programate, lucrările ale artiștilor amatori Ion Dore, Teodor Popescu și Vasile Gheorghiu. In holul cinematografului „Patria“ din Tulcea s-a deschis expoziția pictorială tulceană Vasile Filipov. (Neculai Amihulescu).



# VIZITA PREȘEDINTELUI REPUBLICII ZIMBABWE, CANAAN SODINDO BANANA

## Depunerea unei coroane de flori

Simbătă dimineață, președintele Republicii Zimbabwe, tovarășul Canaan Sodindo Banana, a depus o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism, aducând un omagiu celor care au luptat pentru înaltele idealuri ale poporului român.

La solemnitate au participat general-colonel Vasile Milea, prim-adjunct al ministrului apărării naționale și șef al Marelui Stat Major al Armatei, Constantin Cancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, Nicolae Ganea, prim-vicepreședinte al Consiliului popular al municipiului București, generali și ofițeri ai forțelor noastre armate, alte persoane oficiale.

Împreună cu președintele Republicii Zimbabwe, la ceremonie au luat

parte celelalte persoane oficiale care însoțesc pe înaltul oaspete în vizita sa în țara noastră.

A fost prezent Petre Blajovici, ambasadorul României în Republica Zimbabwe.

Pe platoul din fața monumentului se aflau, de asemenea, numeroși locuitori ai Capitalei.

La sosirea președintelui Canaan Sodindo Banana, o gardă militară aliniată în fața monumentului a prezentat onorul. Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Zimbabwe. După depunerea coroanei de flori s-a păstrat un moment de reculegere.

În încheierea ceremoniei s-a vizitat rotunda monumentului.

## Vizita tovarășei Janet Banana

Tovarășa Janet Banana a vizitat zimbabwianii într-o vizită de prietenie, instituții culturale ale țării — Muzeul de istorie al Republicii Socialiste România. Vizita, în timpul căreia a fost însoțită de tovarășii Tamara Dobrin, președinte executiv al Consiliului Național al Frontului Democratice și Unității Socialiste, a început la expoziția omagială „Dovezi ale dragostei, înalte stime și profunde prefeturi de care se bucură președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășii săi”. După ce i-au fost prezentate „dozile” de dezvoltare multilaterală și dezvoltarea științifică a țării, tovarășea Janet Banana a vizitat secțiile de istorie străvechi și veche ale

muzeului, păstrătoare ale afior printr-un trecut valoros care dezvoltarea neîntreruptă și unitară a societății românești în spațiul carpato-danubiano-pontic. Cu deosebit interes au fost urmărite exponatele susținute de perioada de constituire și înființare a statului dac-român și independent condus de Burebista, precum și piesele de excepție reunite în sala tezaurilor.

Semnând în cartea de onoare a muzeului, tovarășea Janet Banana și-a exprimat năduștă și diversitate de interes pentru bogăția și diversitatea exponatelor, pentru interesul aparte ce se manifestă în țara noastră față de mai buna cunoaștere a istoriei naționale.

(Agerpres)

## Comitetul Central al Partidului Comunist din Uruguay

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a creării Partidului Comunist din Uruguay, în numele Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, va adresăm dumneavoastră, tuturor membrilor partidului și oamenilor muncii uruguayeni, un cald salut tovarășesc și cele mai cordiale felicitări.

Reafirmăm și cu acest prilej sentimentele de solidaritate militantă ale partidului nostru și ale poporului român cu lupia comunistilor uruguayeni, a celorlalte forțe democratice și progresiste din Uruguay pentru apărarea drepturilor și libertăților oamenilor muncii, pentru triumful idealurilor de democrație, progres social și prosperitate ale poporului prieten uruguayen.

La marea sărbătoare a comunistilor uruguayeni, ne exprimăm convingerea că raporturile de strânsă prietenie și colaborare statornică între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Uruguay — caracterizate prin stimă, încredere și respect reciproc — la a căror dezvoltare și întărire o contribuție notabilă au avut-o întâlnirile și convorbirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și Rodney Aismendi, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Uruguay, se vor dezvolta în continuare în interesul ambelor popoare, al cauzei păcii, socialismului și înțelegerii internaționale.

## COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

### Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România.

În numele poporului capverdian, al guvernului său și al meu personal vă mulțumim pentru călduroasa dumneavoastră mesaj transmis cu ocazia sărbătorii naționale a țării noastre, și la rîndul nostru, vă adresăm urări de fericire personală și de prosperitate poporului român prieten.

Cu cea mai înaltă considerație,

ARISTIDES PEREIRA  
Secretar general al P.A.I.G.C.,  
Președintele Republicii Capului Verde

### Excelenței Sale DOMNUL NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Junta Guvernului de Reconstrucție Națională și poporul din Nicaragua vă adresează mulțumiri pentru sincerele felicitări primite cu prilejul sărbătorii independenței noastre, pe care, în secolele însemnate, o aniversăm într-un cadru revoluționar, condus de avangarda noastră — Frontul Sandinist de Eliberare Națională. Lupta poporului nicaraguan consolidează în continuare revoluția noastră populară, sandinistă, politica economică, socială și culturală.

Împărtășim ideea dumneavoastră de a strînge tot mai mult relațiile prietenești, care unesc în mod fericit Nicaragua și Republica Socialistă România.

Membru Juntei Guvernului de Reconstrucție Națională al Republicii Nicaragua

SERGIO RAMIREZ MERCADO  
MOISES HASSAN MORALES  
DANIEL ORTEGA SAAVEDRA  
RAFAEL CORDOVA RIVAS  
ARTURO J. CRUZ

## A apărut: „Era socialistă” nr. 18/1980

În sumar: „Vast program pentru continua prosperitate a patriei socialiste”; Traian Gîrba — „Creșterea rolului consilierilor populare în viața economică-socială”; Marin Rădoi — „Problematice învățămîntului în noul an școlar”; Dumitru Fundătură — „Dezvoltarea și gospodăria rațională a bazei de materii prime”; Radu Negru — „Tipizarea construcțiilor și sporirea eficienței investițiilor”; Olivia Clătică, Ion Rebedeu — „Predarea științelor sociale în pas cu exigențele vieții”; Sergiu Verona — „Dezarmarea — condiție securității europene”. La rubrica „2300 ani de la crearea primului stat

dac centralizat și independent”: Razvan Teodorescu — „Romanitatea carpato-dunăreană pontică și rolul Bizanțului la Dunărea de Jos”. La rubrica „Creația literar-artistică”: Alice Mănuș — „Substanța de idei în arta filmului”. La rubrica „Viața internațională”: Gheorghe Badrus — „Noua ordine economică internațională și tiparele vechi”. La rubrica „Creația științifică în lumea contemporană”: Elena Turturea — „Tendințe în gândirea social-politică și filozofică din țările Americii Latine”. Revista mai cuprinde rubricile: Cărți și semnificații, Revista revistei-ilor, Cuvintul cititorilor.

## tv

- PROGRAMUL 1**
- 8.30 Tot înainte!
  - 8.45 Știri locale.
  - 9.15 Film serial pentru copii: Intimplări din Tera curcubeului. Epizodul 34.
  - 9.40 Omul și sănătașii.
  - 10.00 Viata satului.
  - 11.30 Finalele campionatelor naționale individuale de box. Transmisiune directă.
  - 12.30 De străzi patriei.
  - 13.00 Telex.
  - 13.05 Album duminical ● 13.05 — Rapsodii de toamnă ● 14.00 — Woody, ciocănitorea bulucă ● Desene animate ● Drumuri europene ● Pe arșite cîntecului ● Moment folcloric ● Teatrul scurt de după-amiază ● Oaspeții ● Calescoteop muzical ● Mai aproape de soare — reportaj.
  - 15.45 Telesport ● Dacia — reportaj, campionatelor naționale ● Campionatele mondiale de ciclism pe pistă. Probele de viteză și tandem. Transmisiune de la Bonașon ● Tenis — aspecte din campionatele internaționale ale lais de la Flushing Meadow.
  - 17.45 Film serial: Maria Eden — ultimul episod.
  - 18.40 Micul ecran pentru cei mici. Jocuri de copii.
  - 19.00 Teleturnal.
  - 19.15 Antena „Cîntărilor României” — emisiune realizată în județul Sibiu.
  - 20.25 Film artistic: „Tîrănuș Cassidy”. Premieră pe țară. Producție a studiourilor engleze.
  - 22.10 Teleturnal ● Sport.
- PROGRAMUL 2**
- 10.00 Concert educativ. Fagin de muzică simfonică română.
  - 11.00 Telescoala. Ora elevului de la seral.
  - 12.00 Calescoteop muzical.

- 13.00 Reportaj „T”. Vinei, la întâlnirea generațiilor.
  - 13.15 Documentar artistic: Edmund Hillary și expedițiile sale. Premieră pe țară. Producție a studiourilor engleze.
  - 13.45 Din muzica și dansurile populare.
  - 14.25 Desene animate.
  - 14.50 Melodii populare românești.
  - 15.10 Teatrul „Aparanata” de Ștefan Ștefan.
  - 16.00 Videotea muzicală.
  - 16.40 Bucureștii ieri, azi, mâine. Șoseaua Ștefan cel Mare.
  - 17.00 Seral muzical TV. Patru ore de nouă! Intrate în filmotecă: Bach — Mozart — Beethoven — Bruckner — Rahmaninov.
  - 19.00 Teleturnal.
  - 19.15 Teletelara.
  - 19.45 Seral muzical TV (continuare).
  - 21.50 Din entree naturi — „Franze de toamnă”. Producție a studioului de film TV.
  - 22.10 Teleturnal ● Sport.
- LUNI, 22 SEPTEMBRIE 1980**
- PROGRAMUL 1**
- 16.00 Emisiune în limba maghiară.
  - 16.50 101 de seri.
  - 17.00 Teleturnal.
  - 19.20 Actualitatea economică.
  - 19.40 Cadran mondial.
  - 20.00 Orizont tehnico-științific.
  - 20.40 Roman folcloric: „Prietenul nostru comun”. Ultimul episod.
  - 21.35 Muzică ușoară românească.
  - 22.05 Teleturnal.
- PROGRAMUL 2**
- 16.00 Înflorire pămînt al bucurii — program de cîntece.
  - 16.15 Ceneclari ale tineretului.
  - 16.55 30 secunde — medicament viu — documentar.
  - 17.10 Muzică de cameră.
  - 17.35 De președintele: Vremea pe Terra. Emisiune internațională.
  - 18.50 1001 de seri.
  - 19.00 Teleturnal.
  - 19.15 Săptămîna — selecțiune.
  - 21.00 Buletin „Făcătura de Mîncus”. O versiune semnată de artistul jefnigrădeni.
  - 21.45 Un fapt văzut de aproape — reportaj.
  - 22.05 Teleturnal.

## vremea

Tempul probabil pentru zilele de 22, 23 și 24 septembrie. În țară: Vreme în general frumoasă cu cer variabil, mai mult senin noaptea. Izolat în vestul țării în a doua parte a intervalului va ploua slab. Vîntul va sufla slab

plînă la moderat. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 8 și 15 grade, izolat mai coborîte în estul Transilvaniei, iar maximele între 17 și 27 grade. Dimineața, ceață locală. În București: Vreme frumoasă cu cer variabil, mai mult senin noaptea. Vînt slab. Minimele vor fi cuprinse între 7 și 9 grade, maximele între 24 și 28 grade. Dimineața, condiții de ceață (Ileana Mihăilă, meteorolog de serviciu).

## Intilnire de lucru româno-iugoslavă

Tovarășul Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale a avut la Timișoara o intilnire de lucru cu tovarășul Metod Rotar, secretar federal pentru comerțul exterior al Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

Cu acest prilej au fost examinate stadiul relațiilor economice bilaterale în anul 1980, precum și măsurile pentru dezvoltarea acestora în anul 1981. Totodată, în spiritul înțelegerii la nivel înalt au fost analizate perspectivele dezvoltării schimburilor comerciale și cooperării economice dintre cele două țări prietene în perioada 1981—1985 și pînă în 1990, corespunzător intereselor popoarelor română și iugoslava, cauzei generale a colaborării internaționale.

La intilnire au participat tovarășii Petra Dănică, prim-secretar al Comitetului Județean Timiș al P.C.R., Ion Stoian, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, precum și Alija Bašić, adjunct al secretarului federal pentru comerț exterior al R.S.F. Iugoslavia, și Trifun Nikolić, ambasadorul Iugoslaviei la București.

(Agerpres)

## Sosirea unei delegații parlamentare din Venezuela

La invitația Marii Adunări Naționale, simbată după-amiază a sosit la București o delegație parlamentară venezueleană, condusă de dr. Godofredo Gonzales, președintele Congresului Național din Venezuela. Din delegație fac parte dr. Eloy Torres, vicepreședinte al Camerei Deputaților, Milos Alcalay, reprezentantul Parlamentului Andin pe lângă Parlamentul european, și Elio Gonzalez Salazar, consilier al președintelui Congresului Național venezuelean.

Pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, Virgil Teodorescu, vicepreședinte al M.A.N., Iuliu Fejes, secretarul Comisiei de politică externă și cooperare economică internațională a M.A.N., precum și de Olga Lușia Carmona, ambasadorul Republicii Venezuela la București.

În onoarea delegației parlamentare venezuelene, președintele Marii Adunări Naționale a oferit, simbată, un dîneu.

(Agerpres)

## Vizita grupului de prietenie Franța-România

Delegația grupului de prietenie Franța-România din Adunarea Națională Franceză, condusă de tovarășul Ilie Verdet, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, și delegația guvernamentală irakiană, condusă de Taha Yassin Ramadan, prim viceprim-ministru al Republicii Irak, s-au întâlnit la București în ziua de sîmbătă, 20 septembrie, la Palatul Republicii. În cadrul intilnirii au avut o întrevedere cu Iulian Florentina, președintele Consiliului popular județean Mehedintă, care le-a înfățișat unele aspecte ale dezvoltării economice-sociale actuale și de viitor ale județului.

Oaspeții au vizitat apoi Sistemul hidroenergetic și de navigație „Porțile de Piatră”, stațiunea balneară turistică Herculană, precum și noul oraș Orșova.

În onoarea oaspeților, președintele Consiliului popular județean Mehedintă a oferit un dejun.

(Agerpres)

## SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT

### Astăzi, finalele Campionatelor naționale de box

Astăzi, începînd de la ora 10.00, la Palatul sporturilor și culturii din Capitală, vor avea loc finalele Campionatelor naționale de box. În programul gală, în ordine celor 11 categorii de la a simonuscă la grea: Adem Sali — Dumitru Schiopu; Nicolae Seitan — Constantin Gheorghiușor; Gheorghe Brumă — Dumitru

## Vizita oficială a prim viceprim-ministrului Republicii Irak, Taha Yassin Ramadhan, în Republica Socialistă România

La invitația Guvernului Republicii Socialiste România, prim viceprim-ministru al Republicii Irak, Taha Yassin Ramadhan, a efectuat o vizită oficială în România, în perioada 18-20 septembrie 1980, în fruntea unei delegații guvernamentale irakiene.

În timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, l-a primit pe prim viceprim-ministru Republicii Irak, Taha Yassin Ramadhan. Cu acest prilej, au fost transmise tovarășului Nicolae Ceaușescu corăzi de salut și cele mai bune urări din partea președintelui Republicii Irak, Saddam Hussein, președinte al Consiliului Comandamentului Revoluției, iar poporul român prieten urări de dezvoltare continuă și progres.

Mulțumind pentru mesajul primit, șeful statului român l-a rugat pe oaspețe să transmită președintelui Saddam Hussein salutări prietenești și cele mai bune urări, iar poporul irakian prieten urări de prosperitate și progres continuu.

În timpul convorbirii s-a procedat la un schimb de vederi privind relațiile bilaterale și problemele internaționale de interes comun.

Au avut loc discuții oficiale între cele două delegații, într-o atmosferă de prietenie și respect reciproc. Delegația română a fost condusă de tovarășul Ilie Verdet, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, iar delegația irakiană, de Taha Yassin Ramadhan, prim viceprim-ministru al Republicii Irak. Convorbirile s-au referit la stadiul actual al relațiilor bilaterale.

Din partea română au participat tovarășii: Ion Dîncă, prim viceprim-ministru al guvernului, Angelo Gheorghiușor, viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare, Ion M. Nicolae, prim-adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Gheorghe Dolgu, adjunct al ministrului afacerilor externe.

Din partea irakiană au participat: Hassan Ali, ministrul comerțului, Amer Mahdî Saleh, ministrul agriculturii, Ahmed Al Samarai, adjunct al ministrului afacerilor externe, Qasim Taqi, adjunct al ministrului industriei și mineralelor.

Cele două delegații au scos în evidență importanța hotărîtoare pe care o au intilnirile și convorbirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și Saddam Hussein, președintele Consiliului Comandamentului Revoluției, pentru întărirea prieteniei și dezvoltarea colaborării dintre cele două țări și popoare, pe baza traică a principiilor respectării stricte a independenței și suveranității naționale, depășirii egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc.

În timpul convorbirilor dintre cele două delegații au fost relecte unele rapoarturi de cooperare pe multiple planuri între Republica Socialistă România și Republica Irak, între Partidul Comunist Român și Partidul Bază Arab Socialist.

Prim viceprim-ministru Republicii Irak, Taha Yassin Ramadhan, a depus o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.

În cursul șederii în România, prim viceprim-ministru Republicii Irak, Taha Yassin Ramadhan, a vizitat obiective economice și social-culturale din București. Oaspeții irakieni au fost primiți cu deosebită căldură, expresie a sentimentelor prietenești pe care le nutrește poporul român față de poporul irakian.

Cu prilejul vizitei, a avut loc o sesiune extraordinară a Comisiei mixte româno-irakiene de cooperare economică și comerț. A fost semnat un Protocol care prevede măsuri pentru dezvoltarea în continuare a schimburilor și livrării suplimentare de mărfuri în 1981, pentru extinderea cooperării economice, a schimbului de specialiști în domeniile industriei, transporturilor, construcțiilor și agriculturii, realizarea unor proiecte industriale în Irak, precum și lucrări de construcții și rețele electrice pentru electrificarea rurală.

Prim viceprim-ministru Republicii Irak, Taha Yassin Ramadhan, a mulțumit călduros pentru ospitalitatea și primirea prietenoasă care i-au fost rezervate în timpul vizitei și a transmis primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Ilie Verdet, invitația de a efectua o vizită în Irak. Invitația a fost acceptată cu plăcere și data efectuării acesteia urmind a fi stabilită ulterior.

Delegația guvernamentală irakiană, condusă de Taha Yassin Ramadhan, a părăsit, în aceeași zi, Capitala.

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, unde erau arborate drapelurile de stat ale României și Irakului, oaspeții au fost salutați de tovarășii Ilie Verdet, prim-ministru al guvernului, Ion Dîncă, prim viceprim-ministru al guvernului, președintele părții române în Comisia mixtă româno-irakiană de cooperare economică și comerț, Gheorghe Dolgu, adjunct al ministrului afacerilor externe, de alte persoane oficiale.

Au fost prezenți Mihail Diamandopol, ambasadorul României la Bagdad, și Dhiab M. Al-Algawi, ambasadorul Irakului la București.

Au fost intonate imnurile de stat ale celor două țări.

(Agerpres)

care o au intilnirile și convorbirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și Saddam Hussein, președintele Consiliului Comandamentului Revoluției, pentru întărirea prieteniei și dezvoltarea colaborării dintre cele două țări și popoare, pe baza traică a principiilor respectării stricte a independenței și suveranității naționale, depășirii egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc.

În timpul convorbirilor dintre cele două delegații au fost relecte unele rapoarturi de cooperare pe multiple planuri între Republica Socialistă România și Republica Irak, între Partidul Comunist Român și Partidul Bază Arab Socialist.

Prim viceprim-ministru Republicii Irak, Taha Yassin Ramadhan, a depus o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.

În cursul șederii în România, prim viceprim-ministru Republicii Irak, Taha Yassin Ramadhan, a vizitat obiective economice și social-culturale din București. Oaspeții irakieni au fost primiți cu deosebită căldură, expresie a sentimentelor prietenești pe care le nutrește poporul român față de poporul irakian.

Cu prilejul vizitei, a avut loc o sesiune extraordinară a Comisiei mixte româno-irakiene de cooperare economică și comerț. A fost semnat un Protocol care prevede măsuri pentru dezvoltarea în continuare a schimburilor și livrării suplimentare de mărfuri în 1981, pentru extinderea cooperării economice, a schimbului de specialiști în domeniile industriei, transporturilor, construcțiilor și agriculturii, realizarea unor proiecte industriale în Irak, precum și lucrări de construcții și rețele electrice pentru electrificarea rurală.

Prim viceprim-ministru Republicii Irak, Taha Yassin Ramadhan, a mulțumit călduros pentru ospitalitatea și primirea prietenoasă care i-au fost rezervate în timpul vizitei și a transmis primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Ilie Verdet, invitația de a efectua o vizită în Irak. Invitația a fost acceptată cu plăcere și data efectuării acesteia urmind a fi stabilită ulterior.

Delegația guvernamentală irakiană, condusă de Taha Yassin Ramadhan, a părăsit, în aceeași zi, Capitala.

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, unde erau arborate drapelurile de stat ale României și Irakului, oaspeții au fost salutați de tovarășii Ilie Verdet, prim-ministru al guvernului, Ion Dîncă, prim viceprim-ministru al guvernului, președintele părții române în Comisia mixtă româno-irakiană de cooperare economică și comerț, Gheorghe Dolgu, adjunct al ministrului afacerilor externe, de alte persoane oficiale.

Au fost prezenți Mihail Diamandopol, ambasadorul României la Bagdad, și Dhiab M. Al-Algawi, ambasadorul Irakului la București.

Au fost intonate imnurile de stat ale celor două țări.

(Agerpres)

Delegația guvernamentală irakiană, condusă de Taha Yassin Ramadhan, a părăsit, în aceeași zi, Capitala.

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, unde erau arborate drapelurile de stat ale României și Irakului, oaspeții au fost salutați de tovarășii Ilie Verdet, prim-ministru al guvernului, Ion Dîncă, prim viceprim-ministru al guvernului, președintele părții române în Comisia mixtă româno-irakiană de cooperare economică și comerț, Gheorghe Dolgu, adjunct al ministrului afacerilor externe, de alte persoane oficiale.

Au fost prezenți Mihail Diamandopol, ambasadorul României la Bagdad, și Dhiab M. Al-Algawi, ambasadorul Irakului la București.

Au fost intonate imnurile de stat ale celor două țări.

(Agerpres)

## A apărut: Revista Comisiei naționale române pentru UNESCO

Revista publică sub genericul „Vocația și personalitatea muzicii cule și populare românești”, articolele: „Interferențe între cultura muzicală românească și universitățile de violoncel în România”, „Creația muzicală românească în secolul XX” de George Șbărcă; „Personalitatea și originalitatea folclorului muzical românesc” de Florin Georgescu. Sub titlul „Presă și bibliotecă publică, subsisteme ale educației permanente”, revista publică de asemenea articolele: „Rolul preselor în fundamentarea etică a relațiilor sociale” de Ioana Boja, Sorin Radulescu și Mariana Lazăr; „Noi dimensiuni ale activității bibliotecilor publice în condițiile democratizării actului de cultură” de Gheorghe Bondoc; „Bibliotecile publice în lumina cercetărilor sociologice a lecturii: studiu de caz” de Nedelcu Oprea. Din grupajul consacrat celui de-al XV-lea forum mondial de științe istorice se remarca articolul „Locul și rolul presei istorice în formarea omului secolului XX” de Ștefan Ștefănescu.

Revista mai publică rubricile: „Note și comentarii”, „Mari aniversări”, „Mese rotunde, interviuri”, „Atlas UNESCO”, „Recenzii”, „Documente”, „Noutăți editoriale”.

## BANCA DE DATE PENTRU REZIDUURI.

Nimic nu trebuie lăsat nici chiar gunoierii, reziduurile de orice fel, care în ultima vreme se dovedesc adevărate „mine de aur”. În acest scop au luat ființă în numeroase țări întreprinderi specializate în colectarea și valorificarea reziduurilor și deseurilor industriale și menajere. Mai mult, de curînd s-a luat inițiativa organizării, la nivelul țărilor membre ale C.E.E., a unei bănci de date pentru reziduurii. Această bancă, ce și va avea sediul la Luxemburg, va aduna, înmagazina și prelucra, cu mijloacele cele mai moderne ale electronicii, informații și date referitoare la deseurile industriale și esteri me-

## REZISTENȚA LA VIRUSURI — CONDIȚIONATĂ GENETIC.

Rezistența la virusuri este condiționată genetic. Rezistența la bolile infecțioase diferă de la individ la individ, aceasta însemnând că reacția organismului la „agresiunea” virusurilor sau bacteriilor constituie o consecință a variabilității gamei de gene care guvernază ansamblul reacțiilor imunitare. Printre factorii care compun răspunsul imunitar se află și interferonul, substanță care săvârșește propagarea virusurilor de la o celulă

## DE PRETUTINDENȚI

la alta. Cercetări recente dovedesc însă că și eficiența imunității rônului variază în funcție de prezența anumitor gene în patrimoniul ereditar al individului. Oamenii de știință din cadrul Universității din Zürich (Elveția) au pus în evidență faptul că celulele de soare care conțin o anumită genă denumită Mx nu au nevoie decât de cantități foarte mici de interferon pentru a fi protejate de atacul virusului gripal. În timp ce celulele lipsite de respectiva genă necesită cantități mult mai mari în același scop.

## CARTE DE TELEFON ELECTRONICĂ.

Un număr de 35 de abonați particulari și 20 de întreprinderi din orașul francez St. Malo au testat în cursul verii un anumit telefon electronic destinat să înlocuiască tradiționala carte de telefon. Noul sunat poate fi utilizat cu mai multă facilitățe, el fiind compus dintr-o claviatură și un ecran de 30/40 centimetri pe care apar datele care și-a firmă autoriz. are un preț mai scăzut decât cel al obișnuitelor cărți de telefon. Directorul regional al telecomunicațiilor din Rennes a declarat că abonații din

## DIN CE IN CE MAI MULȚI... „MARTIN”

După cum releva revista „Science et Vie”, numărul numelor de familie purtate de cei 53 milioane francezi se ridică la doar 250.000 — față de 800.000 intilniri în Belgia, țară cu o populație doar de 8,5 milioane locuitori. Numărul de familie cel mai răspîndit este Martin (170.000), urmat de Bernard (100.000) și Thomas (80.000). Se mai întilnesc foarte frecvent: Lefevre și Lefebvre, Petit, Dubois, Durant, Moreau, Michel și Richard. În pofida părerii foarte răspîndite care situează numele Dupont pe primul loc, acesta nu se situează

## CEMOMORAREA LUI AVICENNA

La Tașkent, capitala R.S.S. Uzbeco, pe pămîntul căreia s-a născut în urmă cu 1.000 de ani Abu Ali Ibn Sina (Avicenna), au început manifestările — desfășurate sub egida UNESCO — în cinstea omului de știință din Orient, între altele, care loc o sesion științifică consacrată lucrărilor filozofice, medicale și poetice ale lui Ibn Sina. În centrul ora-

## CEL MAI MARE AEROPORT DIN LUME.

La Atlanta, capitala statului Georgia (S.U.A.), a fost inaugurat vineri un nou aeroport, considerat cel mai mare din lume în ceea ce privește capacitatea. Noua aerogară va permite tranzitarea a 55 milioane pasageri anual, depășind astfel cel mai aglomerat aeroport mondial, care este O'Hara, din Chicago (aproximativ 47 milioane pasageri la ora actuală). Pentru realizarea acestuia aerogării s-a investit suma de 500 milioane dolari.



Manifestări consacrate României

Sărbătoarea națională a României, precum și împlinirea a 2050 de ani de la constituirea primului stat dac centralizat și independent...

„Reuniunea de la Madrid trebuie să contribuie la frinarea inarmărilor”

HELSINKI 20 (Agerpres). — Cu prilejul întâlnirii cu un grup de ziariști norvegieni, președintele Finlandei, Urho Kekkonen, a declarat că în Europa...

Vizita ministrului român al afacerilor externe în Algeria

ALGER 20 (Agerpres). — Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, tovarășul Ștefan Andrei, a început sâmbătă, vizita oficială...

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A REPUBLICII MALI

Excelenței Sale General MOUSSA TRAORE Secretar general al Uniunii Democratice a poporului Malian, Președintele Republicii Mali

La cea de-a XX-a aniversare a proclamării Independenței Republicii Mali vă adresez calde felicitări, urări de sănătate și fericire personală...

NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Probleme actuale în atenția Guvernului Republicii Zimbabwe

Apel al primului ministru R. Mugabe la înfăptuirea unității naționale

Sedința Comitetului C. A. E. R. pentru colaborare în domeniul aprovizionării tehnico-materiale

MOSCOVA 20 (Agerpres). — La Moscova s-au desfășurat lucrările sesiunii II-a a Comitetului C.A.E.R. pentru colaborare în domeniul aprovizionării tehnico-materiale...

Pentru o nouă strategie de dezvoltări în vederea lichidării decalajelor și instaurării noii ordini economice

Intervenția reprezentanților români la Conferința Uniunii Interparlamentare

AGENTIILE DE PRESĂ - pe scurt

ROMÂNIA LA TIRGUL DE LA GÖTEBORG. Sâmbătă a fost inaugurată la Göteborg cea de-a 29-a ediție a Tîrgului internațional de bunuri de consum „Dagens Hush LL”...

Concluzii ale reuniunii de urgență a F.A.O. consacrate situației alimentare din unele țări africane

Foamea — o gravă amenințare pentru 150 milioane de oameni. Necesitatea unor soluții pe termen lung. Efortul propriu, conțugat cu o eficientă cooperare internațională

DOSARE ACUZATOARE : CUM AU ACUMULAT BOGĂȚIILE... BOGAȚII LUMII

Aur și sînge din „centura de cupru” a Africii

În cuvîntarea rostită la recentul Congres al consilierilor populare, tovarășul Nicolae Ceaușescu, referindu-se la cauzele flagrantelor inechități existente în lume, sublinia că multe din țările dezvoltate și-au realizat prosperitatea de astăzi pe seama jefuirii și asupririi altor popoare...

„Centura de cupru” a Africii este o regiune bogată în aur și cupru. În această regiune se află unele din cele mai bogate și dezvoltate țări din lume. În această regiune se află unele din cele mai bogate și dezvoltate țări din lume...

Chenar de duminică Verdictul gloanțelor

Te-ai gândit vreodată să trăiești într-o țară unde oamenii trăiesc în condiții de sărăcie și unde oamenii trăiesc în condiții de sărăcie și unde oamenii trăiesc în condiții de sărăcie...